

Время героев, обычно ты кажешься прошлым:
Главные битвы приходят из книг и кино,
Главные даты отлиты в газетные строки,
Главные судьбы историей стали давно.

Мемориальная доска в память о Герое Советского Союза **Петре Афанасьевиче Кашпурове** появилась на здании Красноуфимского аграрного колледжа 45 лет назад 11 февраля 1975 года.



«Здесь учился Герой Советского Союза Петр Афанасьевич Кашпуров».

В Красноуфимском сельскохозяйственном техникуме в 1930-33 годах на отделении техников по кормодобыванию учился Петр Кашпуров.

Родина Петра село Воскресенка Каслинского района Челябинской области. Семилетним остался без отца, который погиб в родном селе от рук противников Советской власти. Семилетнее образование получил в школе крестьянской молодежи. Во время учебы в техникуме выделялся среди сверстников своей жизнерадостностью и оптимизмом, никогда не унывал, стойко переносил голод, и все трудности жизни начала тридцатых годов, был сильным и храбрым - "не из робкого десятка".

После окончания техникума работал агрономом, а затем директором одного из крупнейших зерносовхозов Актюбинской области Казахстана. Заочно закончил Одесский селекционно-генетический институт.

С сентября 1942 года - на фронте. Боевое крещение в звании капитана-замполита 120-го гвардейского полка получает в Сталинградской битве. За мужество и героизм, проявленные в этих боях, Петр Афанасьевич награжден орденом Красной Звезды. Но подлинный героизм проявил он при форсировании Днепра. Под руководством гвардии майора П.А. Кашпунова один из батальонов 120-го полка первым форсировал Днепр и удерживал плацдарм на правом берегу до прибытия главных сил полка. В этих боях он проявил исключительную храбрость, хладнокровие и мужество. За образцовое выполнение приказа командования по форсированию Днепра, освобождению Днепропетровска и проявленный при этом личный героизм Петр Афанасьевич Кашпуров удостоен звания Героя Советского Союза. Штурм "восточного вала" продолжался. Упорные бои развернулись в районе г. Апостолова, где шальной снаряд оборвал жизнь нашего земляка, выпускника техникума. 15 февраля 1943 года он погиб и похоронен в г. Апостолово Днепропетровской области. Герой погиб, но он живет

в наших сердцах и делах. Его имя носит одна из улиц города Красноуфимска, а в коллективе совхоза-колледжа проводятся соревнования на приз Героя Советского Союза П.А. Кашпурова. Памятный знак, который вновь и вновь будет напоминать нам о великой Отечественной войне, о бессмертном подвиге воинов, о славе, о человеческом горе.